Gatavosanas parbaudes darbam 9 .klasei 2024./2025.

Ka skaitlu virkni pieraksta ar formulu?

1. uzdevums (3 punkti) — |
Nosaki un uzraksti nakamos divus aritmétiskas progresijas skaitlus.
11.4;9; ... 1.2.8;2; ... 1.3. 0,35;0,7 ...

L2, uzdevums (3 punkti) - II

Aprékini aritmétiskas progresijas 12. skaitli, ja progresijas pirmais skaitlis (a1) ir 2 un diference (d) ir 7

3. uzdevums (5 punkti) — 11, 1l
Virkne (a,) uzdota ar formulu, kur n € N. Aprékini a, un az. (N — naturalo skaitlu kopa: 1; 2; 3 utt.)

31.a;=7unay, =a,+2 3.2.a;, =4una,, =5a,—2 33.a; =5una,,, =2a,+n

4. uzdevums (4 punkti) - 1l
Virkne (a,) uzdota ar formulu, kur n € N. Aprékini virknes pirmos divus skaitlus

41.a,=16—-2n 42.a,=n(n+7)



“L W45, uzdevums (5 punkti) — 11, 1lI

Par aritmétisko progresiju (a,) zinams, ka a, = 14,5 un as = 16. Aprékini a, un asg.

6. uzdevums (7 punkti) — Il

a) Dota aritmétiska progresija 3; 7; 11; 15; ... Aprékini virknes piecdesmito skaitli (aso). Aprékini virknes
pirmo piecdesmit skaitlu summu (Sxso)!

@ @17, uzdevums (3 punkti) - 1, IV

Zaiga no vienadiem 2, 5cm gariem kociniem veido figiras (skat. zim.).

/NN NN

1. figara 2. figira 3. figura

c¢) Nosaki, cik kocinu nepiecieS8ams astotas figlras izveido$anai!

d) Pierakstot katras figiras veido8anai nepiecieSamo kocinu skaitu pieaugosa seciba, iegist virkni.

Defineé 3o virkni rekurenti (ka iegust nakamo skaitli virkng, ja zinams iepriek3é&jais skaitlis) un ar n-ta skaitla
formulu (ka iegat n-to skaitli, zinot 8T skaitla kartas numuru)!



